

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Профком переизбран

Недавно в АО «Цесла» состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция. В ней приняли участие 55 делегатов, в то время как избрано было более 70 человек. С отчетом о работе профсоюзного комитета выступил его председатель А. А. Билоус. О ходе выполнения коллективного договора администрацией завода рассказал президент АО «Цесла» К. А. Вежливцев. Выступили также делегаты конференции, члены профкома.

На конференции отмечалось, что профсоюзную организацию на предприятии нужно сохранить. Нельзя оставлять людей один на один с их проблемами. Тем более, что профсоюзная организация способна помогать не только при решении бытовых

вопросов. Вот и в этот раз один из делегатов конференции говорил о необходимости повышать экономию электроэнергии, сжатого воздуха.

В результате перевыборов профсоюзного комитета 5 из 7 членов профкома избраны впервые.

Новым председателем профкома избран Л. М. Голованюк, работавший старшим мастером основного производства. Он уже избрался членом профкома, выполнял обязанности заместителя председателя. Кстати, А. А. Билоус теперь занимает должность начальника отдела охраны природы.

Профком в новом составе еще не собрался полностью, но уже идет работа над подготовкой к новогодним праздникам. Около 700 детей работников завода получают бесплатные (для их родителей) подарки, повеселятся на новогодних утренниках.

З. ФЕДОРОВА.



СЛАНЦЕВСКИЕ ГИМНАСТЫ — ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ



29—30 октября Сланцевская детско-юношеская спортивная школа принимала у себя в гостях спортсменов из трех городов Ленинградской области — Ломоносова, Гатчины и Волхова. Здесь состоялось личное первенство Комитета по делам молодежи, физической культуре и спорту при правительстве Ленинградской области по спортивной гимнастике. Сланцевские спортсмены на этих соревнованиях показали высокие результаты, заняли наибольшее количество призовых мест. Это заслуженная победа не только юных гимнастов, но и их тренеров: А. Г. Кичева, В. П. Куль, О. А. Мальцевой, В. Т. Астафьева, А. Л. Чешуина, А. В. Сычева, хо-

реографов: Г. У. Кичевой, Н. Ф. Пустовой, аккомпаниатора А. Н. Макаровой.

Сегодня Сланцевская ДЮСШ отмечает свое тридцатипятилетие. Поздравляем коллектив школы с этой датой и желаем, чтобы число спортивных талантов постоянно росло и в дальнейшем.

На снимках: призер соревнований по программе первого взрослого разряда Тая Пулина (школа № 12); работают секретари — идет подсчет результатов соревнований — Г. С. Анисимова и Л. П. Доркина; тренер А. Г. Кичев.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

Распоряжение главы администрации Сланцевского района Ленинградской области

Об установлении зимней надбавки к нормам расхода автомобильного топлива на территории Сланцевского района

На основании распоряжения правительства Ленинградской области от 10.11.94 № 1154-р:

1. Установить с 15 ноября 1994 года на зимний период 1994/95 года 10-процентную надбавку на расходование автомобильного топлива.

Я. БОГДАНОВ,
глава администрации.

Постановление Правительства Российской Федерации от 26 сентября 1994 г. № 1088

Об утверждении Порядка розничной торговли алкогольными напитками и пивом на территории Российской Федерации

В соответствии с Законом Российской Федерации «О защите прав потребителей» (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, № 15, ст. 766) и Указом Президента Российской Федерации от 11 июня 1993 г. № 918 «О восстановлении государственной монополии на производство, хранение, оптовую и розничную продажу алкогольной продукции»

(Собрание актов Президента и Правительства Российской Федерации, 1993, № 24, ст. 2235) Правительство Российской Федерации постановляет:

Утвердить прилагаемый Порядок розничной торговли алкогольными напитками и пивом на территории Российской Федерации.

Председатель Правительства Российской Федерации
В. ЧЕРНОМЫРДИН.

УТВЕРЖДЕН

постановлением Правительства Российской Федерации от 26 сентября 1994 г. № 1088.

ПОРЯДОК розничной торговли алкогольными напитками и пивом на территории Российской Федерации

1. Настоящий Порядок устанавливает основные требования к продавцам, осуществляющим продажу алкогольных напитков и пива отечественного и импортного производства, и распространяется на предприятия, ор-

ганизации, учреждения любой формы собственности, граждан-предпринимателей, реализующих указанные товары в розничной торговле по договору купли-продажи.

2. Розничная торговля алкогольными напитками и пивом осуществляется на основании лицензии, выдаваемой в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

3. Продавец обязан иметь действующие санитарные правила и другую необходимую нормативно-техническую документацию и соблю-

дать установленные в них требования.

4. Продаже подлежат: алкогольные напитки и пиво, соответствующие по качеству обязательным требованиям стандартов и технических условий. Продавец алкогольных напитков и пива, в том числе импортных, должен иметь товарно-транспортную документацию по каждому наименованию продукции, заверенную подписью и печатью изготовителя или поставщика и содержащую сведения о наличии сертификата соответствия с указанием учетного и регистрационного номеров, срока его действия и органа, выдавшего сертификат.

Указанная информация должна быть предоставлена покупателю по его требованию, кроме того, покупатель вправе проверить правильность определения розничной цены товара.

Сертифицированная продукция маркируется знаком соответствия в порядке, установленном Правилами сертификации для групп однородной продукции.

5. Часы торговли алкогольными напитками в предприятиях розничной торговли независимо от формы соб-

ственности устанавливаются органами местного самоуправления в соответствии с действующим законодательством.

6. Разрешается продажа в розничной торговле следующих видов сертифицированной в установленном порядке алкогольной продукции: водки, ликеро-водочных изделий, коньяков (бренди), кальвадосов, вина виноградного, плодово-ягодного, крепких виноградных и плодовых напитков, шампанских и игристых вин, пива.

Продажа иных видов алкогольсодержащей продукции (спирт питьевой, в том числе импортный, винный спирт, алкогольсодержащая продукция по фармакопейным статьям, спирт этиловый ректификат, спирт этиловый сырец, спирт этиловый ректификат из непищевого сырья (гидролизный синтетический), плодово-ягодные спиртованные виноматериалы) в розничной торговле не разрешается, кроме спирта питьевого в районах Крайнего Севера.

7. Не допускается продажа алкогольных напитков и пива:

без четкой маркировки, позволяющей установить предприятие-изготовитель;

с просроченным сроком годности;

полученных от изготовителя или оптового продавца, не имеющего лицензии;

в необорудованных и не приспособленных для хранения и продажи помещениях (в том числе при отсутствии условий для применения контрольно-кассовых машин, обеспечения в полной мере сохранности материальных ценностей и подсобного помещения);

лицам, не достигшим 18 лет;

с лотков и автомашин, в торговых предприятиях, расположенных вблизи (не менее 500 м) учебных заведений, детских учреждений, а также непосредственно на территории лечебно-профилактических учреждений, в столовых учебных заведений

(Продолжение на 2-й и 4-й стр.)

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ПРОГОЛОСУЕМ
ЗА ДОСТОЙНОГО

Приближаются выборы в муниципалитет города по второму и третьему избирательным округам. Повторные выборы — это выделение новых средств на их проведение, которые берутся из нашего бюджета и могли бы быть израсходованы на другие наши нужды, а их столько, что трудно выделить наиболее приоритетные. Апатия, безразличие к таким важным политическим мероприятиям, как выборы, — на это у народа имеются свои причины.

На защите интересов простого народа, совместно с другими, похожими по духу партиями, на всех уровнях выступает КП РФ. Программа партии находит широкую поддержку незащищенного народа, что обеспечило кандидатам от компартии достойную победу на выборах в Госдуму и Совет Федерации.

Народу надоели экономический и правовой беспредел, всякие обещания. Мы скучаем по «застойной» жизни. С болью в душе вспоминаем маленькие по тем временам зарплаты или пенсию, на которые мы могли хорошо питаться и одеваться, не боялись создавать семью и иметь детей, не боялись за их будущее, покупали телевизоры, холодильники, стиральные машины и многое другое, необходимое для жизни. Могли отдыхать в домах отдыха и санаториях, не боялись остаться без работы и зарплаты, бесплатного медицинского обслуживания, образования, жилья.

При личных встречах с избирателями третьего избирательного округа кандидату в муниципалитет города коммунисту Николаю Васильевичу Захарову пришлось выслушать много жалоб, нареканий, недовольств. Они в основном касаются Правительства и лично Президента.

Политика правительства вообще редко кому понятна. В стране продолжается хаос в экономике. Неизвестно, когда будет стабилизация.

Проголосовав за Николая Захарова, вы можете быть уверены, что выберете в муниципалитет достойного человека, близко знакомого с вашими бедами и проблемами, старающегося решать их в тесном сотрудничестве с вами и в ваших интересах, интересах человека труда.

И. ДЕСИНОВ,
член КП РФ.

На весенних выборах в городской муниципалитет по округу № 3 (район новостроек) баллотировалось семь кандидатов в депутаты. Городская избирательная комиссия через газету «Знамя труда» сообщила о создании в пределах округа двух избирательных участков. В результате выборов на обоих участках достаточно уверенную победу одержала контролер-ревизор КРУ Н. И. Иванова, набравшая 186 голосов и опередившая ближайшего конкурента на 50. Но депутатом она не стала. Что же произошло?

По окончании выборов вдруг выяснилось, что помимо двух участков, о которых информировалось в газете, в округу № 3 отнесен еще один — закрытый, где должны были проголосовать жители города, находящиеся на лечении в РТМО. И поскольку о существовании этого участка знали очень немногие, то, естественно, ни агитационной работы группы поддержки кандидата Иванова, ни наблюдателей в день выборов на этом участке не было. Результаты же выборов оказались сенсационными: по итогам голосования на этом микроскопическом по сравнению с другими участками основной конку-

КАК ЕЕ
«ПРОКАТИЛИ»

рент Ивановой кандидат в депутаты Бахтеева не только ликвидировала разрыв, но и вышла вперед на 28 голосов.

Я далек от мысли, что непосредственно перед голосованием на участке РТМО велась какая-либо агитация. Но согласитесь, что в условиях определенной изолированности многие больные могли быть очень плохо осведомлены о предстоящих выборах, а, значит, могли иметь место факты, так сказать, «мягкой» подсказки. Но не это главное. Как впоследствии выяснилось, в списке избирателей по участку РТМО чуть ли не половина была внесена незаконно. В выборах в городской муниципалитет не имели права голоса ни сельские жители, ни тем более больные из Кингисеппа и Гдова. Но бюллетени для голосования им были выданы. В итоге же всех этих грубейших нарушений городская избирательная комиссия была вынуждена аннулировать результаты выборов по округу № 3. 27 ноября выборы состоятся повторно.

Уважаемые избиратели! Только от вас зависит, будет ли восстановлена справедливость. Нина Ивановна Иванова — грамотный, опытный и смелый специалист. По роду своей деятельности она не зависит от мэрии. Думаю, сланцевчане слышаны и о прошлогодней проверке под ее руководством финансовой деятельности мэрии, и о нынешних проверках рынка, СПАТП и РТМО. Кроме того, как депутат, я убежден, что опытный экономист в муниципалитете просто необходим, таковых же у нас пока нет. Поэтому я призываю вас не только прийти на выборы 27 ноября, но и отдать свой голос за Н. И. Иванову.

И еще хочется напомнить вам, что выборы будут считаться состоявшимися, если в них примут участие не менее 25 процентов избирателей. И если весенние выборы обошлись городской казне в три миллиона, то эти выборы только по двум округам, № 3 и № 2, обойдутся дороже, так что давайте экономить свои же деньги.

Ю. ИВАНОВ,
депутат Сланцевского
городского муниципалитета.

ЧУЖУЮ БОЛЬ ВОСПРИНИМАЕТ КАК СВОЮ

В воскресенье — выборы представителей городского муниципалитета по двум избирательным округам, где они не состоялись в марте нынешнего года. Мы обращаемся к жителям избирательного округа № 2: голосуйте за достойного кандидата, заместителя начальника управления социальной защиты населения Наталью Петровну Агафонову. Это — душевный, отзывчивый человек, который чужую боль воспринимает как свою. К ней обращаются люди, которым нужна помощь — мало-

обеспеченные, пенсионеры, многодетные матери, матери-одиночки. Каждому Наталье Петровне старается помочь, внимательно выслушает, посоветует, куда обратиться, если не в силах сама решить проблему посетителя.

Можно быть профессором, окончить не одну академию, а быть душевно черствым. Милосердию ни в каком вузе не научат, это должно быть в человеке. А на такой службе, как у Натальи Петровны, надо быть именно таким человеком. И этим цен-

ным качеством она обладает.

Н. П. Агафопова, в случае избрания будет представлять в городском муниципалитете все слои социально-незащищенных сланцевчан, будет работать в их интересах.

Голосуйте за достойного кандидата, за добросовестного, честного и ответственного человека — Наталью Петровну Агафонову!

Президиум районного общества инвалидов.

Об утверждении Порядка розничной торговли алкогольными напитками и пивом на территории Российской Федерации

(Начало на 1-й стр.)

и производственных предприятий во время учебного и производственного процесса;

без наличия на них марок акцизного сбора* (кроме пива).

8. Продавец, осуществляющий продажу алкогольных напитков и пива, обязан обеспечить покупателей (лиц, приобретающих или имею-

щих намерение приобрести товар) в наглядной и доступной форме информацией о настоящем Порядке, часах торговли алкогольными напитками и пивом, их ассортименте, потребительских свойствах, предприятиях-готовителях и сроках годности продукции.

9. Алкогольные напитки и пиво должны храниться в соответствии с требованиями нормативных документов на соответствующий вид

продукции.

Бутылки с виноградными, плодовыми винами, коньяками, шампанским, укупоренные корковыми пробками, хранятся в складских помещениях в горизонтальном положении во избежание высыхания пробки и проникновения воздуха, а бутылки, имеющие другую укупорку,

— в вертикальном положении.

Алкогольные напитки и пиво размещаются по группам и маркам.

10. Перед подачей алкогольных напитков и пива в торговый зал продавец обязан проверить их качество по внешним признакам.

11. Не допускаются к про-

даже алкогольные напитки и пиво в бутылках без этикеток, грязных (внутри или снаружи), с явными признаками боя (скол горла, трещины), с поврежденной укупоркой, имеющие общее помутнение, посторонние включения, осадок (кроме коллекционных вин).

(Окончание на 4-й стр.)

На строительных объектах



Как ныне повезло детской поликлинике, в которой активизированы строительные работы, и как все еще не везет долго строящимся зданиям учебно-методического центра ГАИ. Два этих объекта стоят рядом, на одной улице. И невольно обращают на себя внимание. И если на поликлинике развернут фронт, особенно в последние месяцы, и идут основные к отделке работы — здесь трудятся и плотники, и стекольщики, и сантехники, и электрики, специалисты по вентиляции, то на втором объекте пока тишина.

Но это только на первый взгляд ничего не делается на объекте госавтоинспекции. Перемены есть: оконные проемы защищены ажурной решеткой, которая и сейчас сохраняет здание, и этой цели послужит во время его эксплуатации. Но это не единственное, что удалось «продвинуть» вернувшемуся к работе после долгого излечения от травм начальнику Сланцевской ГАИ В. А. Андрееву. В институте МВД России корректируется план прокладки теплотрассы к объекту, заключен договор на строительство с подрядной организацией из Кингисеппа. Так что и здесь оживет строительство — видимо, теперь уже с будущего года.

НА СНИМКАХ: здание поликлиники, здание учебно-методического центра ГАИ.



ЛИТЕРАТУРА

СТРАНИЦА

Ю. Иванов

День серебряной свадьбы

С тобою мы теперь на много лет
Разведены неизмеримой далью.
И все-таки я получил привет,
Что ты передала из зеркала.
Да, необычен он.
И зол, как плеть,
Как крик: «Очнись!»
В слезах и укоризне.
Еще вчера хотелось умереть,
А вот сегодня думаю о жизни.
Спасибо, милая, за то,
Что через боль,
Через мою бессонницу-ломоту
Я снова ощутил твою любовь,
Твою тревогу и заботу.
Когда меня крутило и мотало,
И я не знал дальнейшего пути,
Ты столько раз меня спасала.
И вот опять пытаешься спасти.
Я жег себя на медленном огне
То покаянья, то сомнения.
Но ты тогда передавала мне
Всю силу своего долготерпенья.
И не напрасен
Был твой нервный труд:
Я с каждым годом делался
сильнее.
И ты вела меня, мой мудрый друг,
К серебряным границам юбилея.
Но без тебя его встречаю я
За праздничным столом
не соберутся
Ни родственники наши, ни друзья.
И песни наши не спойтся,
И «Горько!» нам с тобою никогда
Не прокричат подвыпившие гости.
И только сны, что снятся иногда,
— Единственный к тебе нетвердый
мостик.
И вот надгробный памятник.
Цветы.
Два голубя. Свеча. И наша дата...
Перед тобой навеки виноват я,
Но ты прости.
Как можешь только ты.

Т. Пушкарёва

Черная пряжа

(стихи из больницы)

Спицей боли за спицу страха.
Свет в окне, да и тот пропал.
Апатичная смотрит пряжа
С черной пряжей на мой овал.
Сгинь, угрюмая!
Дай подняться!
Мне ль клубок твой
Да дикий сон?
Но у пряжи мелькают пальцы,
Сочления с тоскою звон:
Эти спицы, стрекочут спицы.
Уж не я ли с тобой вяжу?
На соседок больные лица
Я сквозь пряжу твою гляжу.
Вижу, там, за покровом,
Снова
Золотая взметнулась нить.
Есть искусство, что нас готово
И поднять, и заставить жить!
Я строкою за то искусство.
Пряжа черная, погляди:
И рассудок со мной,
И чувство.
Пряжа мрачная позади.

Чаруй меня, моя мечта,
Рисуй мне призрачное счастье.
Ты рядом! —
И смешны напасти.
Ты есть! — мила мне суета.
И я совсем уже не та.
Не потревожен взор тоскою.
Душа в смятенности не болит.
И стебли чахлые обид
Скрипящей, сорной чередой
Не вырастают над строкою.
Чаруй меня, моя мечта,
Пусть в сердце нежностью вольтится
Твоих фантазий тихий смех,
Твоих причуд бодрящий бег
В нем легким эхом отзовется,
И сердце трепетно забьется:
Чаруй меня, моя мечта,
Рисуй мне призрачное счастье.

И. Шарин

Заводь

Мой старый друг, песчаный
мыс
Предстал пустынным
и заросшим...
Здесь заводь с речкой
обнялись —
Как кумушки грустят
о прошлом.
Какие были времена...
Не потому, что детство
свято —
Крестьянской жизни сторона
Была кипуча и крылата.
Двойному смыслу вопреки
Была не тихой эта заводь:
В ней лен мочили мужики,
А мы в реке учились
плавать.
И бородастые снопы
С пригорка шли овечьим
стадом
И, выбегая из толпы,
Ложились в клетки ряд
за рядом.
А через месяц их опять
Везли в поля за новым
бором,
Чтоб серой лентой
расстлать
По стерневому косягу.
А рядом строились баржи...
В широких трюмах молот
ухал,
Топор обстругивал кражи,
Трудились пилы-говорухи.
А мы, босая детвора,
По-боевому сдвинув кепки,
Хватали из-под топора
Смолюю пахнувшие щепки.
По вечерам тропой к луне
Плыла в ладе
гармонь-трехрядка,
И в наступившей тишине
Так сердце замирало сладко.
О шум деревни трудовой!
Сейчас бы мне тебя
послушать...
Но запустенье и покой
Надежды на бывшее глушат.

Ю. Жданова

Сухое щелканье часиков
От изголовья разносится.
Душа раздета до трусиков —
Чет-нечет, чересполосица.
Часы играют
на скрипочках,
Часы танцуют на цыпочках,
А мы живем, околованы,
Запястья временем скованы.
А у соседей протяжные
Часы серьезные, важные.
Соседский маятник мается,
Старается, качается!
А мы играем на скрипочках,
А мы танцуем на цыпочках,
И пусть они околованы,
Запястья временем скованы.
Ах, время, вечное-млечное!
Секунды скачут колечками.
Звонят словами печальными,
Венчальными, обручальными.
Часы играют на скрипочках,
Часы танцуют на цыпочках,
А мы живем, околованы,
Запястья временем скованы.

Утренний час безмятежный
И сокровенный ночной,
Нежный, безбрежный,
безбрежный,
Ты не разделишь со мной.
Боже, приди мне на помощь!
Вырви из этих тенет.
Полдень исполнится.
Полночь
Тенью по сердцу скользнет.

РАССКАЗ — БЫЛЬ

Магомед в поселке и на неф-
тепромысле слыл человеком
спокойным, уравновешенным
и авторитетным. На улице,
меж тем, ни звука, тишина.
Я приоткрыла дверь. Парень
висел на заборчике безжиз-
ненно: руки и голова его ка-
сались земли с моей сторо-
ны, ноги висели по другую
сторону калитки. В руках у
него ничего не было. В иг-
рушечные машинки, забытые
моими ребятами, лилась
кровь. Попробовала я при-
поднять раненого, но он не-
ожиданно сам приподнялся
и тут же рухнул, как подко-
шенный, на песок. Свет из

Г. Плахотнюк

Кровная месть

моей двери освещал хилого
парнишку в простенькой по-
лосатой рубашке из штапель-
ного полотна. И так жаль
его стало. Чей-то сынок по-
гибает! Рана была у ключи-
цы, небольшая. Я крепко-на-
крепко зажала края раны,
да еще и к ключице при-
ткнула. Людей стала звать.
Из соседнего барака прибе-
жала молодая женщина Лю-
ся. Парень застонал, попро-
сил пить. Люся напоила его
и побежала за «скорой по-
мощью». В это время ране-
ный открыл глаза и чисто
по-русски сказал: «Улица
Советская, дом 35, матери
скажите, как я здесь...». Он
снова потерял сознание. Вер-
нулась Люся, сказала, что
врачи уже здесь, сейчас при-
дут. Она принесла просты-
ню, разорвала ее на ленты
и все пыталась сделать пе-
ревязку, но было невозмож-
но понять, как помочь чело-
веку, мы только перемаза-
лись и решили, что рану бу-
дем держать зажатой до вра-
чей и все. Спросила я Лю-
сю, почему врачи оказались
здесь, мы же еще не вызы-
вали «скорую»?

— Там, — отвечает, — во-
зле клуба Ленька убит. Лю-
ди думали, что жив, к нему
и вызывали.

Подожли к нам врачи:
молодой человек и старуш-
ка. Я стала, было, объяснять
врачу, что держу крупный
кровеносный сосуд и, види-
мо, удачно, парень даже раз-
говаривал только что. Гор-
дый медик ответил, что он
умеет делать такие вещи не
хуже меня. Он сам взялся
за рану. Но не довез парня
живым до больницы. Мне же
казалось, что стоило не раз-
жимать мне пальцы, ехать
в больницу, и парень был
бы спасен. Нас всех со-
школы учат оказанию
скорой помощи, да мало кому
эти знания потребуются.
Один из учителей, помнит-
ся, говаривал, что если од-
ному из тысячи обучаемых
дойдет спасти человека,
то и тогда время, затрачен-
ное на обучение, будет оп-
равдано. Мне спасти не уда-
лось, а уверенность была,
что помощь оказывалась
правильно.

Поселок, взволнованный
страшной бедой, затих лишь
к утру. Не успели мы со
сверковью уснуть, как яви-
лись на рассвете к нам со-
седки, русские женщины, и
велели нам быстренько за-
няться уборкой места гibe-
ли человека.

— Но мы должны сохра-
нить все, как есть, — про-
бовала я возражать.

— Убирай, не разговари-
вай, — послышалось в от-
вет, — мы тут живем по
тридцать лет, знаем, что де-
лаем. А милиция ночью
уже была. Искания в вашем
палисаднике кинжал. Ниче-
го не нашли!

Разговаривая, женщины
скоблили ножами, топорами
окровавленные доски, уно-
сили запачканный песок к
кладбищенской стене, выру-
били истоптанные и испор-
ченные цветы. Все что-то
мыли, поливали. Через час
почти ничего не говорило о
трагедии. Высобленные
доски вымазали глиной, вы-
соченные цветы, что оста-
лись невытоптанными, чуть
наклонили над заборчиком,
и стало все, как прежде.
Желтые головки цветов по-
качивал утренный ветерок.
Убийца был забран в тюрь-
му еще ночью. Женщины
собрались уходить по до-
мам, и я решила спросить,
зачем мы так спешно наво-
дим порядок? Опытные со-
седки опасались, что родичи
убитого парня из мести мо-
гут устроить погром, и тогда
погибнут люди, не причаст-
ные к этому делу ни сном,
ни духом. Бояться, оказыва-
ется, был смысл: у одной
из многочисленных народ-
ностей здешнего коренного
населения существует пове-
рье, будто на месте гибели
человека из их рода надо
убить еще кого-нибудь.
Кровь, смытая кровью, вро-
де дает какие-то блага их
родственнику в потусторон-
нем мире. Потому-то и при-
казали нам соседки у калит-
ки без особой надобности не
находиться, в темное время
из дома не выходить, на
стук в дверь или в окно не
выглядывать. Словом, требо-
валось быть поосторожнее.

Прошел слух, что в ночь
гибели родственники уби-
того через окно забрались
в морг и увезли покойного
в дальний аул, хоронить.

— Сегодня не придут, хо-
ронят, — говорит одна из
всезнаек другой, — придут
дня через три, тогда жди
беды!

— Могут прийти и сегод-
ня, — возражает другая, —
приходили же в магомедову
квартиру уже и в первую
ночь!

От таких разговоров ста-
новилось страшновато не то-
лько мне, но и тем, кто жил
рядом. Жена Магомеда не
осталась ночевать дома да-
же в ночь трагедии. Двух
старших сыновей она увела
ночевать к соседям. Дома
оставила старушку — свою
бабушку и младшего сына
Амирхана. Тому от роду бы-
ло восемь месяцев. Старухе
было больше ста лет, и та-
кой она была редкой народ-
ности, что никого, кроме
своей Рукият, не понимала.

(Продолжение следует).

